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 第 25回浜田市農業委員会総会会議議事録 

 

平成 29年 2月 23日  午前９時３０分 

浜田市役所 ４階 講堂 Ａ Ｂ Ｃ 

 

１．出席委員 

１番 原田 義一  ２番 岡田  勝  ３番 廣瀨 康友  ４番 近重 良治 

６番 三浦 万人  ７番 牛尾 博美  ８番 小川 明人  ９番 佐々岡上記  

１１番 齋藤  久行 １２番 橋本 安延 １３番 小谷  保雄 １５番 小松原常雄  

１６番 三浦 寿紀 １７番 狹間 延雄 ２０番 川方  耕治 ２１番 岡堂 正顯  

２２番 三明多佳志 ２３番 原田 和義 ２４番 神田  進 ２５番 岡本  嗣喜  

２６番 宮﨑 龍生 ２７番 渡辺 弘之 ２８番 大屋   幸 ２９番 渡邉 弘登  

３０番 三浦 博文 ３１番 岩地 正男 ３２番 野上 省三 ３３番 佐々木京子  

３４番 玉田   一 ３５番 垰本 徹夫 ３６番 徳田マスエ ３７番 岩田  功 

 

２．欠席委員    

          ５番 林  秀司       １０番 大谷 数義 

１４番 岡本 健治       １８番 松山 純久  

１９番 安床 俊雄 

 

３. 事務局出席職員  川神事務局長、河野農地係長、柴田主任主事 

           森川主任主事 、河野主任主事 
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会  長   おはようございます。ただいまから第 25回浜田市農業委員会総会を開催いた

します。 

本日の欠席は、5 番林委員、10 番大谷委員、14 番岡本委員、18 番松山委員、 

19番安床委員、以上 5名 の方から欠席の届出が出ております。 

なお、本日の議事録署名者は、28番大屋委員、29番渡邉委員です。 

よろしくお願いします。 

 

会  長  それでは、議事に入ります。 

議第１号、農用地利用集積計画の策定について、議決を求める。 

事務局は説明をお願いします。 

事 務 局  農業経営基盤強化促進法第１８条第１項の規定により、農用地利用集積計画の

策定について、審議のうえ農業委員会の議決をいただきたいと思います。 

では、農用地利用集積計画について、農業委員会柴田主任主事より説明させて

いただきます。 

事 務 局  失礼します。事務局の柴田です。よろしくお願いいたします。 

それでは座って説明させていただきます。お手元の方に農用地利用集積計画 

（案）と利用集積一覧表をお配りしておりますのでそちらをご覧ください。農

用地利用集積計画（案）についてですが、農業者の皆さまからの申し出に基づい

て計画の方を策定しております。今回、申し出のありました利用権設定は、18

件、46 筆、55,810 ㎡となっております。また、農地保有合理化事業で所有権移

転が 1件、6筆、4,769㎡となっております。 

申し出のありました利用権設定につきましては、農業経営基盤強化促進法の

第 18条第 3項の各要件を満たしていると考えております。 

公告日は２月２７日を予定しており、利用権設定については開始日を３月１

日以降としております。農用地利用集積計画（案）については以上でございます。 

ご審議の程よろしくお願いいたします。 

会  長  以上で事務局の説明が終りました。皆様方の中で、何かご意見がございました

ら、ご発言願います。どなたか、ございませんか。 

会  長  無いようですので、今回の農用地利用集積計画案についてご承認いただける方



 

3/10 

 

の挙手をお願いします。 

委  員  ～全委員 挙手 

会  長  ありがとうございました。それでは、ご承認いただきましたので、そのように

処理いたします。 

 

会  長  続きまして、議第２号、農地法第４条の規定による許可申請について、事務局

の説明をお願いします。 

事 務 局  それでは、農地法第４条申請についてご説明いたします。 

農地法第４条申請は、農地の所有者など権利を有する者みずからが農地以外の

住宅や駐車場、資材置き場などの用途に転用したいというものです。 

１号について説明します。申請地は、資料 4 ページ、図面番号①をご覧くださ

い。申請地は国分町の畑 227 ㎡です。場所は、介護老人保健施設夕日が丘から約

300ｍ東の、国分町１町内です。申請地は、農用地区域外、都市計画区域内の用途

指定なしの地域で、第 2 種農地に該当します。当該申請の転用目的は、申請地に

個人住宅を建設するものです。なお、申請地がすでに個人住宅に転用されており、

始末書の提出がありましたので総会資料 5 ページに掲載しております。周囲は自

己所有地であり、他の農地への影響はないものと思われます。 

農地法第４条申請については、以上１件です。 

会  長  ただ今、事務局から第４条申請についての説明がありました。担当委員さんか

ら補足説明がありましたらお願いします。 

１号、お願いします。 

第２２番 （三明 多佳志 委員）２２番三明です。報告がありましたとおり事務局さんと 

現地確認しました。何ら問題はありませんので、よろしくお願いします。 

会  長  以上で、第４条申請について全て説明が終わりました。皆様方から何かござい

ましたらお願いします。ございませんか。 

会  長  では採決に入ります。 

第４条申請についてご承認いただける方の挙手をお願いします。 

委   員  ～挙手 多数 

会  長  ありがとうございました。以上で農地法第４条申請については承認されました
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ので、そのように処理をいたします。 

 

会  長  続きまして、議第３号、農地法第５条の規定による許可申請について、事務局

の説明をお願いします。 

事 務 局  それでは、農地法第５条申請についてご説明いたします。 

農地法第５条申請は、農地の所有者など権利を有する者から他の者が権利を取

得して、農地以外の用途に転用したいというものです。 

1号について説明します。申請地は、資料 7ページ、図面番号②をご覧ください。

申請地は、三隅町古市場の畑 1,221㎡の内 359㎡です。 

場所は浜田三隅小学校から約 1ｋm南西の古市場中組です。申請地は、農用地区

域外、都市計画区域内の用途指定なしの地域で、第２種農地に該当します。当該

申請の転用目的は、申請地に三隅道路の工事用現場事務所及び駐車場を建設する

ものです。なお、申請地がすでに資材置場に転用されており、顛末書の提出があ

りましたので総会資料 5ページに掲載しております。また、本申請は 16カ月間の

一時転用となっており、周囲に隣接する農地はなく、他の農地への影響はないも

のと思われます。 

続きまして２号について説明します。申請地は、資料 9 ページ、図面番号③を

ご覧ください。申請地は、原井町の畑 258㎡です。場所は浜田消防本部から約 100m

南の原井 3-2 町内です。申請地は、農用地区域外、都市計画区域内の第 1 種住居

区域で、第 3 種農地に該当します。当該申請の転用目的は、申請地に個人住宅を

建設するもので、他の農地への影響はないものと思われます。 

農地法第５条申請については、以上２件です。 

会  長  ただ今、第５条申請についての説明がありました。担当委員さんから補足説明

がありましたらお願いします。 

1号、お願いします。 

第 ２ 番 （岡田  勝 委員）はい、２番岡田です。益田三隅道路の関係で、先月、申請 

の出ましたトンネル工事の現場プラントを設置する件の隣接地でございまして、 

同じ業者が、現場事務所と駐車場ということで申請がありました。このあたりは、 

昭和５８年の災害時に、かなりの土砂で埋め立てています。その当時、プレハブ 
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が立っていたように思いますが、問題はないと思いますので、よろしくお願いし 

ます。 

会  長  ２号については松山委員ですが、本日欠席でございますので、事務局の方で説 

明をお願いします 

事 務 局  はい、２号についてですが、松山委員と現地を確認いたしました。問題は無い 

との意見をいただいておりますので、ご報告いたします。 

会  長  以上で、第５条申請について全て説明が終わりました。皆様方から何かござい 

ましたらお願いします。 

第２６番  はい、２６番宮﨑です。一時転用の場合、限定の期間について、最高どれくら 

いの期間となるのでしょうか。また、短い期間で有れば、申請しなくても良いの 

か教えてください。 

会  長  事務局の方で回答をお願いします。 

事 務 局  はい、一時転用の場合ですが、第一種農地は、基本的に転用はできませんが、

一時転用は、どのような場所でも、一時的に転用は可能です。期間については、

最高で３年となっています。また、最短で１日となっています。なお、たとえ１

日であっても申請の必要はあります。 

会  長  宮﨑委員、よろしいでしょうか。 

      その他、ございませんか。 

ないようですので、採決に入りたいと思います。 

第５条申請についてご承認いただける方の挙手をお願いします。 

委   員  ～挙手 多数 

会  長  ありがとうございました。以上で農地法第５条申請については承認されました

ので、そのように処理をいたします。 

 

会  長  続きまして、議第４号、転用統制外証明願について、事務局の説明をお願いし

ます。 

事 務 局  それでは、転用統制外証明願、いわゆる非農地証明願についてご説明いたしま

す。非農地証明は、登記簿上の地目は田や畑などの農地であっても、農地法が  

施行された昭和２６年以前から農地以外の用途で利用されてきたもの、自然災害
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により被災，埋まってしまったもの、自然荒廃や耕作放棄により概ね２０年以上

放置し再び農地として利用される可能性の無いもの、などに対して農業委員会が

認めて交付されるものです。地目変更登記申請などに必要な証明です。 

1 号は、資料は 11 ページ、図面番号④をご覧ください。申請地は、三隅町室谷 

の畑、外 3筆の田畑、合計 935㎡です。場所は旧井野小学校室谷分校から約 400m 

南東の、上室谷地区です。当該申請地は、年月日不詳より耕作放棄され、現在は 

山林化しています。 

続きまして 2号、資料は 4 ページ、図面番号①をご覧ください。申請地は、国 

分町の畑、608㎡です。場所は先ほどと同じ、介護老人保健施設夕日が丘から約 

300ｍ東の、国分町１町内です。当該申請地は、年月日不詳より耕作放棄され、現 

在は山林化しています。 

続きまして 3号、資料は 12 ページ、図面番号⑤をご覧ください。申請地は、野 

原町の畑、423㎡です。場所は、西部免許センターから約 500ｍ西の、野原町１町 

内です。当該申請地は、年月日不詳より耕作放棄され、現在は原野化しています。 

続きまして 4号、資料は 13・14 ページ、図面番号⑥⑦をご覧ください。申請地 

は、三階町の田、外 3筆の田、と野原町の畑、外 2筆の畑、合計 3,113.61㎡です。 

場所は、島根県立大学から約 700ｍ南東の、三階町 3町内と同じく島根県立大学か 

ら約 350ｍ北の野原町１町内です。当該申請地は、年月日不詳より耕作放棄され、 

現在は山林化しています。 

転用統制外証明願は、以上 4件です。 

会  長  ただ今、事務局から転用統制外証明願についての説明がありましたが、担当委 

員さんから補足説明がありましたらお願いします。 

会  長  １号、お願いします。 

第１１番 （齋藤  久行 委員）１１番齋藤です。先日、現地確認をいたしました。写真の

とおりでございますので、よろしくお願いします。 

２号、お願いします。 

第２２番 （三明 多佳志 委員）２２番三明です。報告がありましたとおり入っていけな 

い場所ですので、よろしくお願いします。 

３号と、４号野原町部分につきましては松山委員ですが、本日欠席でございま 
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すので、事務局の方で説明をお願いします 

事 務 局  はい、松山委員と 2 カ所を確認いたしましたが、山なり、原野化しているので、 

問題ないとの意見をいただいておりますので、ご報告いたします。 

      続いて４号三階町部分、お願いします。 

第２４番 （神田  進 委員）２４番神田です。先日、現地確認をいたしました。写真の 

とおりでございますので、よろしくお願いします。 

会  長  以上で転用統制外証明願についての説明が全て終わりました。この件につきま

して、皆様方から何かありましたらお願いします。 

ございませんか。 

会  長  転用統制外証明願につきまして、ご承認いただける方は挙手をお願いします。 

委   員  ～挙手 多数 

会  長  ありがとうございました。ご承認いただきましたので、そのように処理いたし

ます。 

 

会  長  続きまして、議第５号、特定農用地利用規定の認定について、事務局の説明を

お願いします。 

事 務 局  農業経営基盤強化促進法施行規則第２４条の規定により、特定農用地利用規程

の認定申請について審議のうえ農業委員会の意見をいただきたいと思います。 

では、農林振興課普及支援係河野主任主事より説明させていただきます。 

事 務 局 （農林振興課、別添資料について説明） 

会  長  以上で事務局の説明が終りました。皆様方の中で、何かご意見がございました 

ら、ご発言願います。どなたか、ございませんか。 

第１６番  はい、１６番三浦です。特定農用地利用規定認定申請書において、団体名が、 

     「西の郷地区農用地利用改善組合」となっていますが、その組合と、「農事組合法

人 西の郷」の組織の違いを教えてください。 

事 務 局  はい、この申請については、「その地域にある農地をどのように改善していく

か。」という組織がありまして、そこで、農地の将来について話し合っていただき

ます。この時に、「自分達では中々守っていけない。」という場合に、特定の相手 

方を設定して農地を守っていくという形になっています。あくまでも、集落の中 
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で農地の利用改善について考える規約がありまして、その中で、農地の担い手とし

て、それぞれの地域の農事組合法人を設定した形になっていますので、ご理解くだ

さい。 

会  長  他にございませんか。 

無いようですので、今回の特定農用地利用規程の認定申請についてご承認いた

だける方の挙手をお願いします。 

委  員  ～全委員 挙手 

会  長  ありがとうございました。それでは、ご承認いただきましたので、そのように

処理いたします。 

 

会  長  続きまして、協議、報告事項について事務局の説明をお願いします。 

事 務 局  それでは、認定電気通信事業者等が行う農地転用届について報告いたします。 

１号は、資料 16ページ、図面番号⑧をご覧ください。届出地は、金城町追原の

田、287 ㎡の内 6 ㎡です。場所は、美又温泉から約 1ｋｍ北の大元地区です。この

届出は、平成 29年 2月 24日から平成 29年 3月 31日までを工事期間として、携帯

電話の基地局を増設設置するというものです。 

続きまして 2号は、資料 17ページ、図面番号⑨をご覧ください。届出地は、三

隅町河内の畑、95 ㎡の内 4 ㎡です。場所は、介護老人保健施設アゼーリ水澄みか

ら約 1.5ｋｍ南東の西方寺原です。この届出も、平成 29 年 2 月 24 日から平成 29

年 3 月 31 日までを工事期間として、携帯電話の基地局を増設設置するというもの

です。 

続きまして 3号は、資料 18ページ、図面番号⑩をご覧ください。届出地は、弥

栄町木都賀の田、1444 ㎡の内 4 ㎡です。場所は、浜田消防本部西部消防所弥栄出

張所から約 200ｍ東の塚の元です。この届出も、平成 29 年 2 月 24 日から平成 29

年 3 月 31 日までを工事期間として、携帯電話の基地局を増設設置するというもの

です。 

続いて農地利用目的変更届について報告いたします。 

農地利用目的変更届とは、自己の所有する田を埋め立てて畑や果樹園など、利

用目的を変更する場合に届け出ていただくものです。 
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  １号 2 号について、説明します。資料 20 ページ、図面番号⑪をご覧ください。

届出地は、三隅町三隅の田、外 1筆の田合計 1,223㎡と同じく三隅町三隅の田外 1

筆の田、合計 1,796 ㎡です。場所は、JR 三保三隅駅から約 650ｍ南東の森溝上地

区と森溝下地区です。この届けは、田を畑として利用するものです。 

なお、2 号については、現況が写真のとおり高速道路の工事の関係で埋め立てら

れていました。地権者に事情を確認しましたが、田んぼの一部が買収され、残っ

た土地については工事が終わると砂利等を撤去することになっており、栗を植え

るとのことでした。現在、一時転用の必要性について調査をしており、必要があ

れば、一時転用するよう指導するつもりです。 

      以上、報告します。 

会  長  以上で報告が終わりました。この件につきまして、皆様方から何かありました

らお願いします。 

ございませんか。 

会  長  では報告を終わります。 

 

会  長  その他事務局からありましたらお願いします。 

事 務 局  事務連絡はありません。 

会  長  そのほかについて、皆様方から何かありましたらお願いします。 

無いようですので以上を持ちまして、第 25回総会を終了します。 

 

終了 午前 10時 10分 

 

以上、本日の議事の顛末を記録し、相違ないことを認め署名する。 

 

 

  議   長 

 

 

  委   員 
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  委   員 

 


